

以德润医 以医济世

遂昌县人民医院——浙医二院友好协作医院

为病人“开后门”的医生

近日，急诊科医生谈涛接诊了一位病人，已经70多岁，经过诊断，这名病人确诊为泌尿系结石。

当天，谈涛为老人开了药，老人家以为没事了，便带着药，准备坐客车回家。后来，谈涛医生仔细查看老人的CT报告，发现肾门处动脉有异常影像，结合老人有高血压的病史，谈涛怀疑老人的肾动脉有问题。

“要立即再给他做进一步检

查。”想到此，谈涛开始找这位老人，眼看医院里已经没人，他又打电话联系。

因为年纪大，老人听力不好，不容易听到手机铃声。谈涛不放弃，一遍一遍拨打老人电话，10几分钟后，老人终于接通手机。原来，老人已经到了车站，准备坐客车回家。

“还好，您还没离开。”谈涛跟老人大概介绍情况后，让他返回医院。当谈涛得知老人身上已没

多少钱，就没有给他开CT增强的检查单，仅开了一张肾动脉超声检查单，费用68元。

可是当天肾动脉超声检查室门口排起长队，一时轮不到老人。想着老人还得赶班车回家，谈涛便带着老人来到病房，请病房的护士帮忙优先做肾动脉超声。

病房的护士听了谈涛的介绍后，给老人破例，进行了检查。



急诊科护士的无私爱心

“快，赶紧帮老人换身衣服，为她量下体温。”6月14日上午，县人民医院120救护车将一位全身湿透的老人送到急诊科，护士们连忙为老人做紧急救护措施。

原来，这位老人是大柘镇人，姓李，今年已60多岁。前一天到山上捡垃圾(塑料瓶)卖钱，一不小心滑倒，头部着地摔伤，结果想起身却发现自己爬不起来。当时天色已晚，又在山上，周围一个人也没有，几番呼救过后不见人来，老人便放弃了呼救，静静地躺在地上等待救援。当天夜里，又突然

下起大雨，结果老人全身湿透。

第二天早上，附近的村民上山干活，才发现倒在地上的老人，便连忙拨打120急救电话。救护车很快赶到，将老人送到了人民医院急诊科。

当时老人身无分文，医护人员也联系不上老人在遂昌的亲属，而老人的女儿则在义乌上班。医护人员第一时间为老人做了检查，并将老人创口清理好，挂上点滴。当时老人饥寒交迫，急诊室的护士连忙为老人换了衣服，并拿出零食一口一口地喂老人吃，还

为老人接尿、换便盆。

知晓老人的情况后，急诊科的护士们无微不至地照顾老人，即使换班了，接班的护士也都自掏腰包为老人买来食物，并耐心周到地照顾老人。

第二天中午，老人女儿从义乌赶回，看到母亲安然无恙地躺在病床上，悬着的心终于放下。“太感谢你们了，要是没有你们，真不知道会发生什么事。”女儿握着医护人员的手连连道谢，表示要将母亲接到工作所在地好好照顾。

记者 曹俊杰

急诊科:加班加点 随时待命

神情紧绷，步履匆匆，这是记者走进遂医急诊科时对科室人员的第一印象。

“你好。”本次的采访对象急诊科护士长项玉兰笑着说，“刚歇下来喝了一口口水，忙的还没吃饭呢。”说着就拿起桌上放置许久没能吃上一口的饭扒拉起来。

在任何一所医院，急诊科无疑都是最苦、最累的科室之一。“平时每天差不多要接待200号病人，周末、节假日那就更多了。”项玉兰说，经常是忙得吃不上饭的。

“快，这里来个人！”转眼间，项玉兰已经冲了过去，是救护车送来了一位急救病人。医生和护

士立即上前，快速并有序地进行着一系列的动作，分工明确，配合默契，尽最大的努力为病人节省每一分每一秒。

这时，记者听到孩子声嘶力竭的哭声，一个妈妈抱着孩子急切的跑进来，孩子的手臂被开水烫红了一片，护士立马接过他，让他的妈妈去挂号，一边轻声安慰一边用冷水冲洗烫伤的手部，减少灼热感和痛感。“我们的护士都非常细心，有责任心。”交接完工作回来的项玉兰语气中不乏自豪。

当被问及上班时间时，“我们的电话是24小时要保持畅通的，随时待命。”她说，“在急诊科待了

十几年，很少能够准时下班，就算下了班，在家里接到医院电话也要马上赶回来帮忙。”也正是这份坚守，让许许多多被送到急诊室的病人能够得到及时的救治。

“说不辛苦是假的，每天都很快累，但是无论是医生还是护士，都得对自己的病人负责。”项玉兰说，我们能做的，也就是尽我们所能让病人的生命在这里得到延续。

仪器的滴滴声，病人的痛呼声，家属的抽泣声……急诊科医护人员还是一如既往地在“忙碌”着。

见习生 朱莹

麻醉科：“以身试药”服务患者

古有神农尝百草，今有遂医麻醉医师“以身试药”。

9月19日晚，一个视频突然出现在遂昌县人民医院医生微信群里：两位麻醉医师，女的侧身躺着，男的坐着并紧挨着女医生，两个人正亲身体验新麻醉项目。

“针尖往下？”男医生问道。

“可以，不过往上更好，能有效突破筋膜。”女医生回答道。

“那我往上打了？”男医生再次问道。

“好，先推个两毫升。好了，好了，别动。”女医生再次回答道。

视频里，在一问一答中，男医生拿针扎在女医生腿上，女医生则拿着一个针筒给自己打药。

据医院麻醉科主任潘立东介绍，这两个人是麻醉科的周海

鹤和华媚医生，两人正在练习打麻醉。“今年新开展了一个麻醉项目——超声引导下神经阻滞麻醉术。他们想真实体验一下进针和麻药的效果。”他说。

据了解，实习护士为了练肌肉注射、静脉输液技术，经常会相互在对方身上、手上、臀部扎针，但通常不会用真药。然而这对麻醉师用的却是真正的麻醉药，“这样做，可以尽快熟练掌握这项麻醉技术，等到给病人打麻醉药时，效果相信会更好。”对于为什么没病没痛在自己身上做麻醉，他们如是说。

视频发出来后，医院同事们纷纷为他们的敬业精神点赞。“他们对医学事业精益求精，非常难能可贵，值得大家学习。”科教科副科长蓝根妹说。

见习生 朱莹 通讯员 汤红芳

外一科:癌症无情 人间有爱

“你是不是又没吃饭呀？走，跟阿姨去办公室吃你喜欢的拉面。”正在值夜班的人民医院外一科护士罗丹签着小女孩的手边走边说，坐下后开始给小女孩喂饭。

这样的场景在去年的外一科时常发生，很多值班的护士都喂这个小女孩吃过饭。“她叫玲玲(化名)，今年七岁，她的妈妈去世前是我们医院的一位肠癌晚期患者。”外一科护士吴东梅告诉记者，这家子原本生活条件就不好，50多岁的丈夫每天打零工贴补家用，而妻子的病则更是加重了家庭负担。八个月的住院时间，令家里积蓄也花得差不多，一家人连吃饭都成了问题。于是就经常有护士给玲玲带些吃的喝的，也给他们家送些生活用品。

玲玲每天都很乖的陪在妈妈的病床前，也会帮妈妈倒倒水。在医院待久了都熟悉后，也和我们非常亲近。”罗丹说，玲玲经常把“要和爸爸妈妈永远在一

起”这句话挂在嘴边，大家看到都非常心疼。为了能尽量减轻这一家的负担，科室人员发动身边的人组织了众筹，通过微信转发发动社会爱心人士捐款，医生护士们以及病房患友们也都纷纷献出爱心。

当时拿到捐款，玲玲妈妈的眼眶瞬间就红了，“我知道我的时间不多了，但真的很谢谢你们，能够让我有多一点的时间陪伴我的家人……”然而当病魔来临时，没有人能够阻挡，不久后，玲玲的妈妈病情恶化离世。

离开的那一天，家里来了零散几个人帮忙料理后事，大家忙得忘了角落里那个仅有七岁的小女孩。“我们帮忙安顿好她妈妈后，见她饿了带她去吃了在这里的最后一顿晚饭。她并没有哭闹，或许是还没有意识到妈妈的离开是永远。”罗丹语气低落地说道，“希望她能健康长大，成为一个开朗乐观的人。”

见习生 朱莹

